Chiến khu Hòa Mỹ nay thuộc xã Phong Mỹ, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế, cách trung tâm thành phố Huế khoảng 35km - 40km về phía Tây Nam.

 Chiến khu Hòa Mỹ nằm trong hệ thống liên hoàn của Phân khu Bình Trị Thiên (Hòa Mỹ, Câu Nhi, Ba Lòng) ra Tuyên Hóa, Quảng Bình và Khu IV.Trong kháng chiến chống Mỹ (1954 – 1975), từ chiến khu này quân và dân ta đã tổ chức đánh tiêu diệt, đẩy lùi nhiều đợt càn quét của giặc. Năm 1967, Hòa Mỹ là nơi đặt cơ sở nghiên cứu bệnh sốt rét ở chiến trường của Giáo sư bác sĩ Đặng Văn Ngữ.
Chiến khu Hòa Mỹ là đoạn cuối nhánh đường 71 của đường Hồ Chí Minh trên địa phận tỉnh Thừa Thiên Huế do trung đoàn công binh Quân khu Trị Thiên thi công năm 1971. Trong Tổng tiến công và nổi dậy Xuân 1975, là đường tiến công của xe tăng, pháo, cùng các đơn vị bộ binh giải phóng các huyện Bắc Thừa Thiên Huế (3/1975). Hình thành thế bao vây địch trong thành phố Huế tạo điều kiện tiến tới giải phóng hoàn toàn tỉnh Thừa Thiên Huế vào ngày 26/3/1975.

          Dấu tích xưa, tượng đài chiến khu Hòa Mỹ nằm ngay ở ngã ba thôn Lưu Hiền Hòa, trung tâm xã Phong Mỹ. Và những di tích, như Nhà Đại chúng, nơi sinh hoạt văn hóa của người dân trong kháng chiến, cũng là nơi hội họp của bộ đội thuở nào. Cạnh đó, đình làng Lưu Hiền Hòa, nơi Bộ Chỉ huy Trung đoàn 101 họp bàn kế hoạch đánh đồn Đất Đỏ của Pháp vào ngày 29-3-1947. Chiến công vang dội đánh chiếm tiền đồn án ngự đường vào chiến khu Hòa Mỹ diệt gọn một trung đội lính bộ binh sơn cước tinh nhuệ của Pháp nay đã được dựng bia lưu giữ. Trên chiến khu xưa, còn có một di tích đặc biệt gắn liền với chiến dịch Hồ Chí Minh đã được xếp hạng di tích cấp Quốc gia từ năm 1991, đó là đường Hồ Chí Minh đoạn cuối đường 71. Những di tích còn lại ở Hòa Mỹ thật đáng trân trọng, là dấu ấn của một chiến khu  xưa hào hùng đã đi vào lịch sử.
Ngày nay, xã Phong Mỹ gồm 10 thôn,bản : Lưu Hiền Hòa, Tân Mỹ, Phước Thọ, Hòa Bắc, Huỳnh Trúc, Hưng Thái, Đông Thái, Phong Thu, bản Hạ Long và Khe Trăn. 
          Phát huy truyền thống cách mạng của quê hương, chính sách của Đảng và Nhà nước dành cho vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, ngày nay vùng chiến khu xưa đã thật sự thay da đổi thịt và trỗi dậy một sức sống mạnh mẽ xây dựng Nông thôn mới. Kỷ niệm 42 năm giải phóng quê hương, trong thành tựu chung của Thừa Thiên Huế, Phong Mỹ có quyền tự hào về sự đi lên vững chắc, những kết quả quan trọng, có ý trong sự nghiệp đổi mới.
