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Phong Mỹ, ngày 25 tháng 10 năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả rà soát, triển khai bộ tiêu chí chấm điểm CCHC

của UBND xã Phong Mỹ
Thực hiện Công văn số 3848/UBND-NV ngày 12 tháng 10 năm 2021 của UBND huyện Phong Điền về việc triển khai bộ tiêu chí chấm điểm CCHC cấp huyện. Ủy ban nhân dân xã Phong Mỹ báo cáo kết quả triển khai thực hiện như sau:

1. Về thực hiện các hình thức tuyên truyền
UBND xã đã xây dựng và ban hành kế hoạch Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 07/01/2021 về Cải cách hành chính Nhà nước năm 2021; Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 29/01/2021 về tuyên truyền CCHC trên địa bàn xã Phong Mỹ năm 2021, UBND xã đã triển khai công tác tuyên truyền CCHC bằng nhiều hình thức như niêm yết công khai, thông qua các hội nghị, hội họp và trên đài truyền thanh và trang thông tin điện tử của xã, qua đó tạo điều kiện cho tổ chức và công dân nắm bắt được quy trình, thủ tục và giám sát việc thực hiện TTHC tại xã.

2. Về tổ chức bộ máy cấp xã
Việc bố trí số lượng cán bộ, công chức xã đảm bảo theo đúng quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; Quyết định 2943/QĐ-UBND ngày 19 tháng 11 năm 2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc giao số lượng cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn: xã Phong Mỹ được bố trí 22 định biên, số lượng hiện có 23/22 định biên (trong đó: 11 cán bộ chuyên trách, 12 công chức).
Việc bố trí số lượng người hoạt động không chuyên trách đảm bảo theo đúng quy định tại Nghị quyết số 06/2020/NQ-HĐND, ngày 14/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chức danh, số lượng, mức phụ cấp, mức phụ cấp kiêm nhiệm đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội ở cấp xã và ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. UBND xã đã rà soát và bố trí 11 người trên 11 chức danh (trong đó kiêm nhiệm 03 chức danh).
Việc sắp sếp, tổ chức hoạt động và phân loại thôn đảm bảo theo đúng quy định. Hiện tại xã Phong Mỹ có 11 thôn.
3. Việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015
UBND xã thực hiện nghiêm túc việc duy trì, cải tiến ISO 9001, đã ban hành kế hoạch về xây dựng, áp dụng, duy trì, cải tiến và mở rộng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 tại xã, qua đó ban hành mục tiêu chất lượng và kế hoạch về xây dựng thực hiện mục tiêu chất lượng; thực hiện giải quyết TTHC thuộc trách nhiệm thụ lý, giải quyết theo quy trình đã xây dựng, đồng thời duy trì việc rà soát các văn bản pháp lý, cập nhật vào hệ thống tài liệu theo yêu cầu của hệ thống quản lý chất lượng.
Vậy Ủy ban nhân dân xã Phong Mỹ báo cáo Phòng Nội vụ huyện Phong Điền biết./.
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