3

	ỦY BAN NHÂN DÂN 
XÃ PHONG MỸ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 15/UBND

V/v tập trung một số nhiệm vụ 
kinh tế- xã hội sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022
	  
    Phong Mỹ, ngày 21 tháng 02 năm 2022



Kính gửi:
- CBCC UBND xã;
- Các Trưởng thôn, bản, HTX trên địa bàn xã;
- Hiệu trưởng các trường học, Trạm y tế  trên địa bàn xã.

Thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 08/02/2022 của UBND tỉnh về việc đôn đốc thực hiện hiệu quả nhiệm vụ sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022; Công văn số 496/UBND-VP ngày 14/02/2022 của UBND huyện Phong Điền về việc tập trung một số nhiệm vụ KT-XH sau kỳ nghỉ tết Nguyên đán Nhâm dần năm 2022.
Nhằm đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính trong cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã sau dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022; ứng phó có hiệu quả dịch COVID-19, phục hồi và phát triển các hoạt động kinh tế - xã hội; Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu cán bộ, công chức thuộc UBND xã, các Trưởng thôn, bản, HTX, Hiệu trưởng các trường học, Trạm y tế trên địa bàn xã tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau đây:
I. Nhiệm vụ chung.
Tập trung tổ chức thực hiện mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ tại Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022; Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã về kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2022; Quyết  định của UBND xã về triển khai thực hiện kinh tế- xã hội năm 2022. Quán triệt, cụ thể hóa các nhiệm vụ của lĩnh vực phụ trách, địa bàn quản lý thôn, bản, tạo khí thế phấn khởi ngay từ đầu năm để phấn đấu thực hiện thắng lợi toàn diện các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra của năm 2022.
Duy trì thường xuyên chế độ hội họp, phát huy dân chủ ở cơ sở và trong hoạt động, điều hành UBND hoàn thành tốt nhiệm vụ kinh tế-xã hội của địa phương.
Tập trung chỉ đạo giải quyết các đơn thư, kiến nghị còn tồn đọng.
Chấp hành tốt quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân xã, mỗi một cán bộ công chức, viên chức, lao động của Ủy ban nhân dân xã tạo tính chủ động trong thực hiện nhiệm vụ được phân công.
Tập trung quyết liệt với tinh thần trách nhiệm cao, tuyệt đối không được chủ quan, lơ là trong việc phòng, chống dịch COVID-19 theo các chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, của UBND tỉnh, UBND huyện. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện chiến dịch tiêm chủng trên địa bàn đảm bảo hiệu quả và an toàn theo Kế hoạch.
II. Nhiệm vụ cụ thể: 
1. Bộ phận Nông nghiệp – Môi trường:
Xây dựng kế hoạch phòng, chống đói rét, dịch bệnh cho gia súc, gia cầm.
Tiếp tục chỉ đạo công tác chăm sóc và phòng trừ các loại sâu bệnh vụ Đông xuân 2021-2022. Tăng cường kiểm tra, theo dõi, hướng dẫn các đơn vị sản xuất vận hành hiệu quả các hồ chứa nước trên địa bàn. Rà soát, thống kê diện tích cây trồng, vật nuôi trên địa bàn đảm bảo số liệu.
Đảm bảo công tác thu gom và xử lý rác theo kế hoạch đề ra.
Đối với cây cao su: Trên cơ sở diện tích cao su đã trồng, cần chú trọng công tác hướng dẫn quy trình kỹ thuật chăm sóc phòng ngừa các loại bệnh; tuyên truyền vận động bà con ngừng khai thác cao su để dưỡng cây nhằm tăng cường sức đề kháng cho cây chống sâu bệnh cho vụ mới.
2. Chăn nuôi, thú y:
Tiếp tục chỉ đạo công tác tiêm phòng, phòng chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm trong đó cần thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền, vận động cho người dân nâng cao nhận thức, ý thức bảo vệ chăn nuôi. Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ. Kiểm tra, vận động các hộ chăn nuôi trong khu dân cư đưa chuồng, trại ra ngoài khu dân cư để đảm bảo vệ sinh môi trường.
3. Bộ phận Địa chính – xây dựng:
Lập kế hoạch, rà soát cấp đổi giấy chứng nhận QSD đất theo kế hoạch của UBND huyện; tham mưu triển khai phương án giao đất, cho thuê đất lâm nghiệp.
Thực hiện kiểm kê đất đai Chỉ thị số 15/CT-UBND của UBND tỉnh TT Huế; Kiểm tra xử lý các đối tượng vi phạm lấn chiếm đất đai và lấn chiếm đất rừng, rừng cộng đồng.
Giải quyết đơn kiến nghị tranh chấp đất đai còn tồn đọng trên địa bàn xã.
4. Bộ phận Tài chính – Kế toán: 
Tham mưu UBND xã thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 08 tháng 01 năm 2022 của UBND huyện về thực hiện đầu tư công năm 2022. Tăng cường quản lý nguồn vốn từ các chương trình dự án đảm bảo sử dụng đúng mục đích có hiệu quả. 
Tổ chức thu đúng, thu đủ các nguồn thu cố định từ hoa lợi công sản, Lồ ô, các lô ốt ở chợ theo kế hoạch. 
Chỉ đạo các thôn, bản lập danh sách và tổ chức thu các khoản quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ phòng chống thiên tai năm 2022 và các thu phí, lệ phí, thu giá theo quy định.
5. Bộ phận chính sách - xã hội: 
Tập trung rà soát, quản lý đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội … trên địa bàn xã. Vận động các gia đình mua BHYT tự nguyện nhằm thực hiện chính sách bảo hiểm toàn dân vì mục tiêu an sinh xã hội, trong đó quan tâm bảo hiểm hộ cận nghèo. Tiếp nhận và làm hồ sơ cho các cụ cao tuổi tròn tuổi.
Tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm, kết nối cung cầu lao động, đáp ứng đủ lao động cho địa phương. 
6. Bộ phận văn hóa – thông tin:
Tăng cường công tác truyền thông cộng đồng về vệ sinh an toàn thực phẩm và các phong trào thi đua khác gắn với các chương trình văn hoá, văn nghệ quần chúng. Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ trọng đại của quê hương đất nước.
Thường xuyên tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Nhà nước, đặc biệt là các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 đến người dân.
Tuyên truyền vận động nhân dân, các cơ quan đơn vị trên địa bàn thực hiện tốt Đề án tổ chức Ngày chủ nhật Xanh, Vệ sinh đường làng ngõ xóm và thu gom rác thải theo đúng nơi quy định.
7. Bộ phận Tư pháp – hộ tịch:	
Tham mưu UBND xã tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND xã ban hành. Tham mưu, phối hợp với các ngành giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền. Đăng ký và quản lý hộ tịch, chứng thực đúng theo quy định. Tăng cường công tác tuyên truyền về pháp luật trên mọi hình thức để nhân dân nắm và thực thi pháp luật tốt hơn.
8. Văn phòng UBND xã:
	Thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn được lãnh đạo phân công, thực hiện các báo cáo định kỳ theo quy định, đồng thời phối hợp với bộ phận văn hoá tham mưu các văn bản liên quan đến công tác Phòng, chống dịch Covid-19.
Kiểm tra lại hồ sơ, văn bản còn tồn đọng của CBCC trên các phần mềm dùng chung của tỉnh để nhắc nhở, thực hiện. 
	Tham mưu làm tốt Công tác tiếp nhận và hoàn trả kết quả tại bộ phận một cửa, kịp thời rà soát các TTHC đã được bãi bỏ, bổ sung.
Nhắc nhở CBCC thực hiện đúng nội quy, quy chế cơ quan.
9. Về công tác Quốc Phòng và nhiệm vụ Quân sự địa phương: 
Quản lý tốt thanh niên trong độ tuổi, tổ chức thành công Lễ tiển đưa và giao nhận quân nhập ngũ năm 2022 đảm bảo về số lượng; xây dựng và hoàn thành kế hoạch, giáo án, mô hình học cụ chuẩn bị huấn luyện, diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2022. Tham mưu để kiện toàn lực lượng cơ động, lực lượng trực chiến và Thôn đội trưởng theo quy định.
10. Về an ninh chính trị và TTATXH:
Tăng cường công tác theo dõi, nắm tình hình, phát huy vai trò của các tổ chức trong hệ thống chính trị ở thôn, bản trong việc xử lý các vụ việc về TTATXH ở địa phương. Thực hiện chế độ thông tin hai chiều để nâng cao tinh thần cảnh giác của nhân dân, theo dõi các đối tượng có tiền án, tiền sự để ngăn chặn các nguyên nhân phát sinh tội phạm, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm nhất là nạn tiêm chích ma tuý, đẩy lùi các tệ nạn xã hội. Tăng cường công tác kiểm tra ATGT, nạn cờ bạc trền địa bàn. Đồng thời tham mưu mời xử lý dứt điểm các trường hợp chưa chấp hành Quyết định xử phạt. 
11. Các đơn vị thôn, bản:
Hướng dẫn bà con nhân dân chăm sóc lúa vụ Đông Xuân và một số cây trồng chính, phòng trừ sâu bệnh cho cây trồng, bón phân kịp thời cho cây cao su.
Kịp thời cập nhật các văn bản của cấp trên về công tác phòng chống dịch Covid-19, huy động các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn người dân thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định.
Rà soát các đối tượng theo đề án cho thuê đất trồng rừng kinh tế, tham mưu UBND xã họp dân để thống nhất danh sách cho thuê đất đúng quy định và thời gian.
12. Các HTX:
Nâng cao hiệu quả hoạt động của các HTX. Tập trung duy trì các khâu sản xuất kinh doanh. Chỉ đạo kiện toàn BQT HTXLN bền vững để hoạt động trở lại, thực hiện tốt các mô hình, dự án rừng trồng gổ lớn trên địa bàn do HTX quản lý.
13. Các Trường học trên địa bàn xã: 
Chỉ đạo thực hiện nghiêm “Thông điệp 5K” và áp dụng các biện pháp về phòng, chống dịch COVID-19. Thường xuyên theo dõi nắm bắt tình hình dịch bệnh và phối hợp Trạm y tế, BCĐ PCD xã để có biện pháp xử lý kịp thời các vướng mắc, khó khăn. Tập trung chỉ đạo công tác dạy và học để đảm bảo chất lượng cuối năm.
14. Trạm y tế: 
Đảm bảo trực 24/24 giờ, cử cán bộ trực đảm bảo kê khai y tế và xử lý các tình huống bất ngờ xảy ra. Yêu cầu có báo cáo thường xuyên cho BCĐ xã. Đồng thời, Phối hợp với các đơn vị thôn, bản triển khai kế hoạch phun hóa chất, xử lý các trường hợp xảy ra trên địa bàn xã.

Chủ tịch UBND xã yêu cầu cán bộ, công chức UBND xã, các Trưởng thôn, bản, Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn xã triển khai thực hiện nghiêm túc, báo cáo kết quả về Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch UBND xã theo quy định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND huyện;
- Ban Thường vụ Đảng ủy;
- Thường trực HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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