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Thực hiện Nghị quyết Đảng bộ, Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, Quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2022, được sự quan tâm chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện, cán bộ và nhân dân xã Phong Mỹ đã khắc phục mọi khó khăn, tranh thủ thời cơ và phát huy thế mạnh của địa phương để tổ chức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của địa phương.
PHẦN THỨ NHẤT
Tình hình Kinh tế - xã hội, Quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2022
A. Những kết quả đạt được:

I. Công tác triển khai các Chương trình, Đề án  trọng điểm:

1. Chương trình phát triển Nông thôn mới theo hướng đô thị:

Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp từ Tỉnh, Huyện và Đảng ủy, HĐND, UBND xã đã tập trung chỉ đạo triển khai xây dựng các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, sửa chữa các tuyến kênh theo cơ chế đặc thù. Tăng cường công tác tuyên truyền xây dựng Nông thôn mới, triển khai thực hiện các nội dung, duy trì nâng cao các tiêu chí đạt được theo chương trình, kế hoạch và Nghị quyết đề ra. 

Trên cơ sở đạt chuẩn Nông thôn mới, UBND xã đã hợp đồng đơn vị tư vấn thiết kế Trường Sơn để dựng nhiệm vụ Quy hoạch chung của xã đã được UBND huyện phê duyệt, hiện đang tiến hành xây dựng Quy hoạch chi tiết cụ thể, ký hợp đồng với đơn vị tư vấn, dự kiến đầu tháng 7 trình UBND huyện phê duyệt. Cùng với hệ thống chính trị, nhân dân xã nhà tập trung huy động mọi nguồn lực để xây dựng Phong Mỹ xã NTM hướng trở thành Đô thị theo Nghị quyết các cấp đề ra.

2. Chương trình CCHC gắn với phát triển nguồn nhân lực: 

Trong thời gian qua, UBND xã đã tích cực triển khai thực hiện nhiệm vụ về cải cách hành chính gắn với chính quyền số, dịch vụ đô thị thông minh, bước đầu đạt được một số kết quả nhất định; việc gửi, nhận văn bản điện tử được liên thông các cấp; hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến được triển khai, đã phát huy hiệu quả. Trong 06 tháng đầu năm, công tác tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân theo cơ chế một cửa được thực hiện công khai, minh bạch, đúng quy định. Tiếp nhận và trả kết quả cho tổ chức, cá nhân đúng hẹn, đánh giá mức hài lòng của tổ chức, cá nhân theo phiếu đánh giá là hài lòng. Thực hiện tốt việc sử dụng hộp thư điện tử công vụ trong cơ quan, sử dụng hiệu quả các phần mềm dùng chung của tỉnh, đặc biệt là “Trang điều hành tác nghiệp đa cấp”. Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2015 thực hiện đúng quy trình.
3. Chương trình, đề án phát triển du lịch, dịch vụ. 

UBND xã đã chỉ đạo bộ phân chuyên môn chuẩn bị các nội dung để khởi động du lịch trên địa bàn, tiến hành kiểm tra cụ thể tại các điểm du lịch A Đon và Thượng nguồn Ô Lâu (Hầm Heo).
Các loại hình dịch vụ phát triển công tác quản lý tại chợ từng bước đi vào nề nếp, dịch vụ buôn bán ngày càng tốt hơn, các loại hình kinh doanh buôn bán ngày càng phong phú.
4. Đề án chuyển đổi, tái cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng đa dạng, nâng cao giá trị gia tăng:  

Trong những năm qua, công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi đã đem lại giá trị kinh tế cao trong chuỗi sản xuất nông nghiệp, góp phần tăng thu nhập cho hộ gia đình và tăng trưởng kinh tế của địa phương.
Tuy vậy, qua đánh giá việc thực hiện Đề án vẫn còn bộc lộ nhiều khó khăn, đó là: Chưa phát huy, tận dụng được tiềm năng, lợi thế của địa phương; Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, diễn biến bất thường của thời tiết, nhiều hiện tượng thời tiết cực đoan, tình hình dịch bệnh lây lan, chỉ số giá tiêu dùng tăng cao đã tác động bất lợi đến sản xuất nông nghiệp và đời sống của nhân dân; Sự chênh lệch giá cả giữa hàng nông sản và hàng hóa khác (chủ yếu là hàng công nghiệp), giữa vật tư - nguyên liệu “đầu vào” và giá cả thị trường “đầu ra” luôn biến động theo hướng bất lợi cho nông dân và khu vực sản xuất nông nghiệp; Công tác quy hoạch chưa đảm bảo; Mặc dù Đề án đã được xây dựng, tuy nhiên trong quá trình triển khai vẫn gặp không ít khó khăn, nhất là về cơ chế chính sách, vốn và việc tuỳ tiện khai thác, chuyển đổi cây trồng của một bộ phận nhân dân nên đã ảnh hưởng đến công tác chỉ đạo, điều hành chung…Hiện nay, UBND xã đang xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện trong quý 3 năm 2022.

II. Về phát triển kinh tế: 
1. Về sản xuất nông nghiệp
Cây lúa: Tổng diện tích: 221.7 ha, tăng 16,7ha so với cùng kỳ, trong đó: Vụ Đông xuân sản xuất 107,3ha cơ cấu giống chủ yếu là giống lúa Khang dân, TH5, GH12 năng suất bình quân 54,1 tạ/ha, giảm 3,1tạ/ha so với cùng kỳ; vụ hè thu 104,5 ha giảm 2,8ha, chuyển sang trồng ngô, đậu đỗ các loại. 

Mô hình nếp than: Năm 2022 được huyện hỗ trợ 03 ha nếp than, vụ Đông Xuân đã thực hiện 02 ha ở bản Hạ Long và HTX Tân Mỹ năng suất đạt 30 tạ/ha. Vụ Hè Thu tiếp tục thực hiện 01 ha tại đơn vị Hạ Long.

Cây lạc: 20ha, giảm 04 ha so với cùng kỳ. Giống lạc chủ yếu là L14 và L18, năng suất bình quân 16,2tạ/ha giảm 04 tạ/ha, một số diện tích ảnh hưởng năng suất do thiên tai.
Cây sắn: Diện tích 104ha giảm 16,7 ha so với năm 2021. Vừa qua do ảnh hưởng của thiên tai đã thiệt hại 15 ha, đã làm thủ tục kê khai đề nghị hỗ trợ theo quy định. Thực hiện Công văn của phòng Nông nghiệp, UBND xã đã chỉ đạo các đơn vị vận động bà con rà soát các diện tích bị nhiễm bệnh khảm lá sắn, tiến hành nhổ bỏ tiêu hủy theo chỉ đạo.

Cây sen: Tổng diện tích 16ha, do ảnh hưởng thiên tai một số diện tích bị chết các hộ đã khắc phục. Từ nguồn quỹ hỗ trợ Nông dân, Hội Nông dân tỉnh đã giải ngân 300.000.000 đồng cho 10 hộ có tham gia dự án trồng sen. 
Cây cao su: Tổng diện tích cao su cuối năm 2021 là 761ha; trong đó 611ha còn lại sau bão, phục hồi, trồng mới là 150ha. Qua rà soát đến nay tổng diện tích cao su hiện có 746,3ha, giảm 14,7ha so với cùng kỳ; trong đó diện tích đưa vào khai thác năm 2022 là 579/661ha (giảm 32ha)
, trồng mới đến nay là 167,3/150ha (tăng 17,3ha), năng suất 2.433 tấn, giảm 622 tấn so với cùng kỳ, nguyên nhân giảm do diện tích khai thác giảm và ảnh hưởng của thiên tai.
Cây ăn quả: Tổng diện tích cây ăn quả 90ha, bão, lũ năm 2020 thiệt hại 29,2ha còn lại là 60,8 ha, đến nay đã khắc phục trồng lại được 30ha, nâng tổng diện tích lên 90,8ha. Diện tích nhu cầu đăng ký trồng năm 2022 của các hộ dân là 25 ha. Tuy nhiên huyện chỉ hỗ trợ 10 ha, UBND xã đã họp chỉ đạo các đơn vị xét chọn hộ đủ điều kiện, có diện tích nhiều và tập trung để hỗ trợ theo quy định. Diện tích nhỏ lẽ còn lại vận động bà con tự túc đầu tư thực hiện.
Tràm dược liệu: Năm 2022 nhân dân đăng ký tham gia mô hình 5ha, tuy nhiên đến nay huyện không có chủ trương hỗ trợ giống và kinh phí nên nhân dân đã tự túc trồng được 2,5 ha, nâng diện tích lên toàn xã được 15 ha.

Về lâm nghiệp: Tổng diện tích rừng trồng là 3.017 ha. Chỉ đạo nhân dân đẩy nhanh công tác thu hoạch rừng đến chu kỳ và trồng lại nhằm đạt kế hoạch đề ra Diện tích rừng trồng khai thác và trồng lại 6 tháng đầu năm 2022 là 250ha. Diện tích trồng rừng gỗ lớn đến nay là 506ha, trong đó: 06 tháng đầu năm các hộ dân tham gia thực hiện 107ha.

 Đã tổ chức tổng kết công tác PCCCR và triển khai phương án quản lý BVR, phòng cháy chữa cháy rừng năm 2022. Đôn đốc chỉ đạo các BQL rừng cộng đồng thực hiện quản lý bảo vệ tốt diện tích rừng được giao.
2. Chăn nuôi: Tổng đàn Trâu, Bò: 406 con giảm 28 con so với cùng kỳ, nguyên nhân giảm do đồng cỏ chăn nuôi ngày càng thu hẹp.

Đã triển khai tiêu độc khử trùng môi trường chăn nuôi để phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm. Triển khai tiêm phòng gia súc, gia cầm vụ Xuân năm 2022.
Thuỷ sản: Tổng diện tích cá ao hồ năm 2022 là 20 ha và 22 lồng, diện tích thả nuôi cá chủ yếu là cá diêu hồng, trắm cỏ, cá rô phi. 
Mô hình nuôi ốc nhồi trong bể xi măng: Có 08 hộ tham gia trong đó 06 hộ tự túc đã thả con giống nuôi, còn lại 2 hộ được dự án hỗ trợ đã tập huấn kỹ thuật và thả giống cho bà con nuôi với số lượng 69.000 con, tỷ lệ ốc chết nhiều do bể xi măng mới xây bị ảnh hưởng nguồn nước.
3. Về công tác quy hoạch, quản lý đất đai: 
a. Công tác quy hoạch sử dụng đất: 

UBND huyện đã phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch chung xã Phong Mỹ, hiện nay UBND xã tiếp tục hợp đồng với công ty cổ phần Trường Sơn để Quy hoạch chi tiết xã đến năm 2030 theo kế hoạch. Đến nay cơ bản đã hoàn thành về bản đồ quy hoạch, lập báo cáo thuyết minh để lấy ý kiến khu dân cư trên 11 thôn, bản  và các ngành trong xã để hoàn thiện trình HĐND xã thông qua và trình UBND huyện thẩm định phê duyệt đầu tháng 7.
b. Công tác quản lý đất đai: 
- Công tác thống kê đất đai năm 2022: UBND xã đã lập hồ sơ và chỉnh lý biến động bản đồ nộp kết quả thống kê cho Phòng TN&MT huyện theo công văn của huyện.
- Công tác giải phóng mặt bằng dự án khu mỏ sét đen và khu hạ: Đã phối hợp với Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện thực hiện công tác kiểm kê tài sản các hộ bị ảnh hưởng đối với Dự án mỏ sét đen:
 
- Công tác cho thuê đất rừng sản xuất được UBND huyện phê duyệt: Quỹ đất cho thuê đất lâm nghiệp năm 2022 trên địa bàn xã là 192,9 ha.
 
* Hợp đồng đơn vị tư vấn đo đạc phân lô: Công ty TNHH Tam Giang,  hiện nay đã đo đạc và  phân lô trên bản đồ.  Hội đồng thẩm định của của xã cùng thôn, bản rà soát danh sách theo từng đối tượng đến nay cơ bản đã chốt danh sách, phấn đấu hoàn thành công tác giao đất ngoài thực địa đầu tháng 7.

* Diện tích thực hiện theo phương án của xã để phân chia theo từng thôn, bản
.
Quỹ đất đưa vào dự phòng khoảng 12 ha ( khu vực khe mạ, hiện nay là bãi thải của dự án đường cao tốc).

* Kinh phí đo đạc, lập hồ sơ cấp giấy chứng nhận thuê đất: Thực hiện theo Phương án, đã họp thông qua, nhân dân thống nhất. 
- Hiện nay, diện tích 29,7 ha (khu vực bản Khe Trăn) do UBND tỉnh thu hồi của Công ty 1.5 giao cho địa phương quản lý và diện tích 14,8 ha (khu vực Hạ Long), UBND xã đang lập phương án trình UBND huyện cho chủ trương giao đất (không thuê đất). 

- Quy hoạch đấu đất ở tại khu trung tâm xã giai đoạn 2: Tổng số lô dự kiến đưa vào đấu năm 2022 là 18 lô, hiện nay đang thẩm định giá.

c. Về công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất: Tiếp tục thực hiện công tác cấp giấy chứng nhận tồn đọng và cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân theo Kế hoạch. Việc cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở còn chậm. Toàn xã có 766 thửa, tuy nhiên, hiện mới chỉ có 353 giấy chứng nhận được cấp đổi, đạt 46%; còn lại 413 thửa cần cấp đổi, chiếm 54 %. Lý do: Thừa kế nhưng chưa lập được hồ sơ thừa kế do giấy chứng nhận đang thế chấp ngân hàng…. Đồng thời, hiện nay do bản đồ đo đạc đã lâu nên khi cấp đổi cần đo đạc, xác định lại hiện trạng nên phải đo đạc lại thửa đất, dẫn đến việc xử lý hồ sơ chậm.

- Cấp giấy chứng nhận đất nông nghiệp cho thôn Phú Kinh Phường: Hiện đã cấp 121 giấy chứng nhận cho 27 hộ, hiện còn 18 hộ đang bổ sung hồ sơ.
4. Công tác môi trường: Công tác thu gom và xử lý rác thải từng bước ổn định, hoạt động thu gom của HTX môi trường đúng theo lịch hợp đồng (8 chuyến/tháng). Tiếp tục tuyên truyền cho các tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư hiểu rõ và chấp hành những quy định về xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và Đề án Ngày chủ nhật xanh trên địa bàn xã.
5. Tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ:
a. Lĩnh vực tiểu thủ công nghiệp và ngành nghề nông thôn: tiếp tục có chiều hướng phát triển tốt, các cơ sở sản xuất đã mạnh dạn đầu tư kinh phí để mua sắm trang thiết bị hiện đại để sản xuất, chất lượng sản phẩm ngày càng đảm bảo và mang tính cạnh tranh cao, trong đó các nghề cơ khí, nghề nhôm kính, mộc gia dụng, đã tạo thêm nhiều lao động có thu nhập ổn định. Trong 6 tháng đầu năm 2022 trên điạ bàn đã phát triển thêm một số ngành nghề sản xuất kinh doanh, ăn uống dọc Tỉnh lộ 9 đã tạo thêm nhiều việc làm và thu nhập cho người dân. Sản phẩm Tương măng cũng đang duy trì và phát triển tốt.
c. Về du lịch: 
Trong 06 tháng đầu năm, lượng khách đến tại hai điểm du lịch A đon và Thượng nguồn Ô Lâu tăng hơn so với cùng kỳ năm 2021 với tổng số lượt khách khoảng 3.150 người, chủ yếu là khách nội địa.
* Tại điểm du lịch A Đon: BQL du lịch xã phối hợp BQL bản Hạ Long tiến hành ra soát lại quy hoạch các hoạt động trong khu du lịch để bố trí cho phù hợp. Tiếp tục bố trí lại các quán kinh doanh phục vụ nấu ăn và đón tiếp du khách. Các hộ đăng ký kinh doanh được bố trí khu vực tập trung để xây dựng nhà hàng đón tiếp và nấu ăn.
  

* Tại điểm du lịch Thượng nguồn Ô Lâu (Hầm Heo): UBND xã Phối hợp với Phòng Văn hóa – Thông tin huyện, BQL đầu tư xây dựng huyện Phong Điền để quy hoạch, đến nay đã thông qua quy hoạch chung lần 1. Đồng thời tổ chức xây dựng các hạng mục được phê duyệt. Sắp xếp, phân lô xây dựng nhà hàng quán ăn, sạp ngồi phục vụ du khách theo hướng thân thiện môi trường dọc 2 bên bờ sông, 21 hộ kinh doạnh với khoảng 80 sạp. 

Tuy nhiên do ảnh hưỡng mưa, lũ trái vụ đã cuốn trôi 20 chòi và 62 sạp, tổng thiệt hại trên 500 triệu đồng.
* Tại điểm du lịch Ô Lâu Thượng nguồn, Khe Me: Hiện nay Công ty Hồng Nhật đang xin chủ trương của huyện, tỉnh để khảo sát lập kế hoạch đầu tư với diện tích khoản 10ha, tổng kinh phí đầu tư khoản 15 tỷ đồng. 
6. Về thu ngân sách: Ước thực hiện dự toán thu ngân sách  xã 6 tháng là 9.860.423.000 đồng, đạt 103,58% so dự toán; Trong đó, các khoản thu xã hưởng 100%: 211.830.000 đồng đạt 70,14%. Thu từ chuyển nguồn năm 2021 sang: 3.802.093.000 đồng. Các khoản thu phối hợp: 3.148.500.000 đồng đạt 81,78%; Thu bổ sung cân đối ngân sách: 2.698.000.000 đồng, đạt 50,26%.

Về chi ngân sách: Ước tổng chi ngân sách 5.566.805.000 đồng; Chi ngân sách thường xuyên: 2.886.805.000 đồng 48,79% so kế hoạch. Công tác chi ước thực hiện 6 tháng đầu năm cơ bản đảm bảo dự toán được giao và đảm  bảo cho các hoạt động tại địa phương; Quản lý tốt nguồn vốn từ các chương trình dự án đảm bảo sử dụng đúng mục đích có hiệu quả. 
7. Về xây dựng cơ bản: Tổng số vốn đầu tư trên địa bàn trên 8.180.000.000 đồng.

Trong đó: Vốn huyện do xã quản lý; 2.200.000.000 đồng.

Vốn xã thực hiện là:  5.980.000.000 đồng. (Có chi tiết đính kèm).

Ngay từ đầu năm, UBND xã đã làm việc với các đơn vị tư vấn, thiết kế để tổ chức khảo sát, lập dự toán, quy mô cho từng công trình. Đến nay cơ bản các công trình đã được phê duyệt, tổ chức thi công và bang giao đưa vào sử dụng, cụ thể: (Có phụ lục kèm theo (1)).
8. Công tác chỉ đạo, điều hành các HTX: 
Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo các hợp tác xã thực hiện tốt công tác sản xuất, thu hoạch vụ Đông Xuân và xây dựng kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu đảm bảo theo khung lịch thời vụ của huyện (thu hoạch lúa trước 30/8/2022), cung cấp giống lúa hỗ trợ vụ Hè Thu đầy đủ cho nhân dân sản xuất kịp thời. Nạo vét hồ đập, tu sửa kênh mương, xây dựng kế hoạch chống hạn nhằm tưới tiết kiệm đảm bảo cung cấp nước cho vụ Hè Thu.

Tuy nhiên, hoạt động kinh doanh, dịch vụ tại HTX Hoà Mỹ đang cầm chừng, hiệu quả không cao; HTX Tân Mỹ không tổ chức các loại hình kinh doanh dịch vụ, không có doanh thu để chi phí lương cho cán bộ, chỉ dựa chủ yếu vào nguồn thu từ nước sinh hoạt tự chảy; HTX Lâm nghiệp bền vững Phong Mỹ hiện nay không hoạt động do bộ máy có sự thay đổi, UBND xã đã họp kiện toàn nhưng vẫn chưa hình thành được do cơ chế; Cơ sở sản xuất nấm: Hiện nay không hoạt động, giải tán.
UBND xã sẽ phối hợp, tham mưu với Ban chỉ đạo Kinh tế tập thể huyện, tổ chức khảo sát, đánh giá thực trang, qua đó kiến nghị đề xuất các giải pháp phù hợp cho hoạt động các HTX thời gian tới. Đồng thời xây dựng Kế hoạch, tham mưu Ban Thường vụ Đảng uỷ kiểm tra, đánh giá, giải thể cơ sở sản xuất nấm theo đúng quy định.
III. Về văn hóa-Xã hội:
1. Về giáo dục: Chỉ đạo các trường tổng kết năm học 2021-2022; xử lý vệ sinh tiêu độc khử trùng phòng chống dịch bệnh Covid -19 theo hướng dẫn của BCĐ phòng dịch huyện, xã; Triển khai tốt ngày chủ nhật xanh. Kết quả năm học 2021-2022 cụ thể:

* Đối với bậc THCS 
: Huy động đến trường đầu năm học 2021 - 2022 kế hoạch đầu năm 435 em trong đó thực hiện 432 em/12 lớp, giảm 3 chuyển trường,  đạt tỷ lệ huy động đầu cấp 100%.
Kết quả cuối năm học 2021 - 2022: Duy trì số lượng: Đầu năm 432 em, cuối năm 419 em, giảm 13 em, trong đó: Bỏ học 04 em (01 em ốm đau, nghỉ học để chữa bệnh), 01 em chuyển trường (Phong Xuân), 03 em chuyển trường (do mắc kẹt dịch bệnh), 05 em đi học nghề. Giỏi và khá 229 em, chiếm  tỷ lệ 54,7%; trung bình 184 em, chiếm tỷ lệ 43,9%; yếu 6 em, chiếm 1,4%; học sinh tốt nghiệp lớp 9 lên lớp đạt  100%.

* Đối với bậc tiểu học 
: Năm học 2021-2022: kế hoạch đầu năm 654, Huy động đến trường 652 em, giảm 02 em lý do chuyển trường. Đạt tỷ lệ huy động 99,69%. Kết quả cuối năm 2020-2021: số học sinh hoàn thành tốt, xuất sắc nội dung các môn học 347 em chiếm tỷ lệ 53,22%; số học sinh hoàn thành nhiệm vụ năm học 297 em, chiếm tỷ lệ 45,55%; Số học chưa hoàn thành các môn học 8 em, chiếm tỷ lệ 1,22%; Số học sinh hoàn thành bậc tiểu học đúng độ tuổi 648/652 em đạt 99,3%.
* Đối với bậc Mầm non 
: Năm học 2021-2022 kế hoạch huy động đến trường là 400 cháu đến nay thực được: 320/400 cháu, đạt tỷ lệ huy động 80%, trong đó: học sinh 5 tuổi 104/104 đạt tỷ lệ 100%, học sinh nhà trẻ 61/105 cháu, đạt tỷ lệ 58,09 %; học sinh mẫu giáo 162/184, đạt tỷ lệ 88,04%.
2. Về y tế - dân số, gia đình và trẻ em: Tăng cường công tác khám chữa bệnh cho nhân dân, tổ chức tiêm phòng mũi 1 và mũi 2 cho trẻ sơ sinh phòng các bệnh bạch hầu, ho gà, uốn ván, lao… Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp để phòng chống dịchcovid-2019, Phòng chống dịch sốt xuất huyết, phòng chống dịch trong mùa hè.
- Về dân số: Tổng số cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ: 924 cặp. Tổng số trẻ sinh trong 6 tháng đầu năm: 29 trẻ, trong đó sinh co thứ 3 trở lên: 8 trẻ, chiếm  tỷ lệ 27,5%. Tổng số trẻ sinh trong 6 tháng đầu năm: 39 trẻ ( Dân tộc tiểu số 05 trẻ; Số cặp sinh con đúng theo quy định: 34 trẻ đạt rỷ lệ 87.1%; Sinh co thứ 3 trở lên: 5 trẻ, đạt tỷ lệ 12,9%. Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện đạt 100% (theo Nghị quyết), bảo hiểm y tế đạt 98,3% kế hoạch.
- Về công tác phòng chống dịch Covid-19: Chỉ đạo Trạm y tế xã tiêm vắc xin cho nhân dân trên địa bàn toàn xã với 8.854 mũi cho người dân. 

- Trong 6 tháng đầu năm có 135 trường hợp F0 điều trị tại nhà, đồng thời quản lý tốt 376 trường hợp F1 cách ly tại nhà. Thành lập 11 tổ Cộng đồng xử lý thi hài nhiễm Covid-19, trong 06 tháng đầu năm đã có 01 trường hợp tại thôn Tân Mỹ có bệnh nền, bị nhiễm Covid-19 chết, BCĐ PCD xã đã chỉ đạo, hướng dẫn BQL, tổ xử lý thi hài nhiễm Covid-19 thôn tiến hành khâm liện theo hướng dẫn 14 của BCĐ Phòng chống dịch tỉnh Thừa Thiên Huế.
3. Hoạt động văn hoá-Tuyên truyền: Xây dựng kế hoạch để tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong năm. Phối hợp với Bảo tàng lịch sử cách mạng tỉnh tổ chức khai mạc trưng bày và hội thi với chủ đề “theo dòng lịch sử” nhân kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Chiến khu Hoà Mỹ và 47 năm ngày giải phóng quê hương (26/3/1975 – 26/3/2022) thành công tốt đẹp.
Tổ chức các hoạt động chào mừng 72 năm ngày thành lập Đảng, 132 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, 47 năm ngày giải phóng quê hương. 
Tuyên truyền vận động nhân dân, các cơ quan đơn vị trên địa bàn thực hiện tốt Đề án tổ chức Ngày chủ nhật Xanh, vệ sinh đường làng ngõ xóm và thu gom rác thải theo đúng nơi quy định.
4. Hoạt động thể dục thể thao: Đã xây dựng kế hoạch về việc tổ chức tham gia Đại hội Thể dục thể thao huyện  Phong  Điền lần thứ VII, năm 2022  với 06 môn thi đấu: Bóng đá nam; bóng chuyền nam; Kéo co (nam); Chạy việt dã (nam); đẩy gậy (Nam), cờ tướng. 

- Đưa đoàn vận động viên hai bản Hạ Long và Khe Trăn tham gia ngày hội văn hóa thể thao và du lịch các dân tộc Miền núi tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ XIV năm 2022 tại huyện Nam Đông đạt nhiều kết quả đáng khích Lệ.

5. Về chính sách xã hội, trẻ em:
Công tác nhận và cấp lương tháng cho đối tượng chính sách do bưu điện chi trả được thực hiện kịp thời và đầy đủ. Công tác chi trả trợ cấp cho đối tượng xã hội bằng phương thức điện tử, thẻ ViettelPay (đang trong giai đoạn thí điểm của cả nước) có một số bất cập, UBND xã đã có tờ trình số 59/TTr-UBND, ngày 17/5/2022 gửi Phòng Lao động thương binh và xã hội huyện Phong Điền.

Đối tượng chính sách: Lập danh sách Bà mẹ Việt Nam anh hùng, Liệt sỹ xã quản lý, liệt sỹ tại Nghĩa trang liệt sỹ xã phục vụ cho công tác xây dựng Nhà bia ghi danh tại Nghĩa trang liệt sỹ xã. Lập danh sách nhu cầu xây dựng, sữa chửa nhà ở cho đối tượng chính sách có công giai đoạn 2022-2025 gồm 67 nhà.  Lập danh sách điều dưỡng năm 2022 gồm 26 đối tượng (trong đó điều dưỡng tại nhà 24 đối tượng, điều dưỡng tập trung 02 đối tượng).

Đối tượng  bảo trợ xã hội: Công tác xét khuyết tật: 06 tháng đầu năm xét 03 đợt gồm 15 hồ sơ,  trong đó có 02 hồ sơ đạt khuyết tật đặc biệt nặng, 04 hồ sơ khuyết tật nặng, 04 hồ sơ khuyết tật nhẹ, 05 hồ sơ không đạt.

Phối hợp UBMTTQVN xã sửa chữa 02 nhà ở hộ nghèo.

6. Công tác đào tạo nghề giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động: Đầu năm UBND xã đã xây dựng kế hoạch đào tạo nghề, đến nay có 07 người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động (Nhật Bản).

Đã triển khai Hội nghị tư vấn việc làm, giới thiệu lao động và đưa người đi lao động ở nước ngoài đã thu hút khoảng 30 người tham gia.

IV. Công tác tư pháp và giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại của công dân. 


1. Công tác tư pháp: Công tác tư pháp được thực hiện chặt chẽ, kịp thời, 06 tháng đầu năm 2022 đã thực hiện 152 hồ sơ cho người dân
. 
Công tác chứng thực được thực hiện kịp thời, đảm bảo đúng quy định, trong 06 tháng đã thực hiện 2.193 hồ sơ chứng thực các loại 
. Ngoài ra tham gia với các ban ngành của xã giải quyết các trường hợp tranh chấp, kiến nghị, khiếu nại của công dân.
  
Tổ chức hội nghị truyên truyền phổ biền giáo dục pháp luật và tấp huấn cho tổ hòa giải ở cơ sở cho cán bộ từ thôn, bản đến xã, thanh niên và nhân dân hơn 62 lượt người tham dự, đồng thời tổ chức truyền thanh trên hệ thống truyền thanh của xã và thôn, bản 24 buổi.
         
2. Về giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân: Các đơn thư kiến nghị, khiếu nại cơ bản được giải quyết kịp thời. Trong 06 tháng đầu năm đã tiếp nhận 21 đơn thư, trong đó: đã giải quyết thành công 09 đơn, 02 đơn chuyển cơ quan cấp trên có thẩm quyền, còn lại 09 đơn đang giải quyết (có 01 đơn đã giải quyết lần 01, lần 02).
V. Quốc phòng- An ninh.
1. Công tác Quốc Phòng: 
Tham gia tập huấn cán bộ Ban CHQS xã, trung đội trưởng, tiểu đội trưởng DQCĐ xã theo kế hoạch. Tham gia hội thi Chỉ huy trưởng, chính trị viên, Chính trị viên phó do Ban CHQS huyện tổ chức.
Công tác tuyển quân: Đón 08 quân nhân xuất ngũ trở về địa phương; tổ chức lễ tiễn đưa và bàn giao 10 công dân nhập ngũ vào QĐND và CAND.

Công tác xử phạt công dân vắng khám sơ tuyển NVQS năm 2022: đã mời các cá nhân vi phạm về lập biên bản và ra quyết định xử phạt, đã xử lý 53/54 trường hợp, thu được số tiền 53.000.000đ, còn 01 trường hợp tiếp tục xử lý.

- Điều động Dân quân cơ động thực hiện nhiệm vụ tại Bệnh viện dã chiến số 3 tỉnh TT. Huế; thời gian từ ngày 09/3 đến ngày 29/3/2022.
- Điều động chiến sĩ Dân quân cơ động năm thứ nhất tham gia huấn luyện quân sự tại Ban CHQS huyện.

2. Công tác ANCT- TTATXH. 
* Tình hình trật tự xã hội: 06 tháng đầu năm 2022, đã xảy ra 03 vụ việc, 03 đối tượng so với cùng kỳ năm 2021 giảm 07 vụ, giảm 33 đối tượng; trong đó: Tội phạm hình sự: Không xảy ra; xử lý vi phạm hành chính 03 vụ, 03 đối tượng (số tiền phạt: 24.000.000 đồng). 
Phối hợp Phòng cảnh sát môi trưởng kiểm tra công ty Cao sy Huy Anh xử lý hành vi đổ, thải, đốt chất thải rắn công nghiệp thông thường trái quy định pháp luật, và ban hành Quyết định xử phạt VPHC 80.000.000 đồng. Phối hợp với Phòng cảnh sát hình sự phát hiện xử lý một vụ đánh bạc qua mạng, khởi tố 09 đối tượng.

- Trật tự an toàn giao thông: Tai nạn giao thông xảy ra 01 vụ, làm 01 người chết; Công an xã đã tuần tra, xử lý 11 trường hợp vi phạm luật giao thông, đã xử phạt với số tiền 2.750.000 đồng.

* Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ: Tổ chức lực lượng trực bảo vệ các ngày lễ tết trong năm, trực bảo vệ tết Nguyên đán 2022; trực bảo vệ các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng trong năm và trực đột xuất theo chỉ đạo của UBND xã.

VI. Cải cách hành chính và xây dựng chính quyền: 
  1. Công tác CCHC:

Triển khai thực hiện chương trình trọng điểm về cải cách hành chính gắn với chính quyền điện tử, thực hiện có hiệu quả các phần mềm dùng chung, trang điều hành tác nghiệp đa cấp, hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả của xã đã đi vào nề nếp. Công tác tiếp nhận hồ sơ tại Bộ phận một xã 06 tháng đầu năm giải quyết 256 hồ sơ  (trong đó đã giải quyết 256 hồ sơ, đúng hạn 250 hồ sơ đạt 98%, trễ hẹn 6 hồ sơ đạt 2.3%) Tỷ lệ số hóa hồ sơ TTHC đạt 100%.
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 32/2016/CT-UBND ngày 28/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Chỉ thị số 17/CT- UBND ngày 25/8/2018 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường quản lý công tác tổ chức bộ máy và siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh.
2. Xây dựng chính quyền:
- Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong cơ quan theo quy định; Tổ chức họp triển khai nhiệm vụ Kinh tế - Xã hội hàng tháng, quý.

- Thường xuyên quán triệt cho cán bộ công chức việc thực hiện Chỉ thị 32/CT - UBND ngày 22 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tăng cường kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức.
- Phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND xã trong quá trình chuẩn bị các kỳ họp HĐND xã.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, ban hành và triển khai kế hoạch công tác cải cách hành chính tại UBND xã năm 2022. - Triển khai áp dụng thực hiện trang điều hành tác nghiệp đa cấp trong toàn thể CB, CC cơ quan xã.
- Tổ chức tốt việc tiếp dân, tiếp nhận và giải quyết đơn thư của công dân.
3. Công tác Phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
Nhằm nâng cao nhận thức, vai trò và trách nhiệm của mỗi một cán bộ trong cơ quan trong việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, ngay từ đầu năm, UBND xã đã triển khai thực hiện kế hoạch, dự toán ngân sách và hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách nhà nước năm 2022 tuân thủ theo Nghị quyết để được phê chuẩn. Bổ sung, điều chỉnh Quy chế chi tiêu nội bộ cho phù hợp thực tế phát sinh, tiết kiệm các chi phí không cần thiết nhằm tiết kiệm nguồn chi.
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến Luật phòng chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí và các văn bản có liên quan  đến toàn bộ cán bộ, công chức. Công khai, minh bạch quyết toán ngân sách của đơn vị năm 2021 và dự toán ngân sách năm 2022, quy chế chi tiêu nội bộ đến toàn thể công chức trong đơn vị ngay trong hội nghị công chức đầu năm.

Thực hiện việc kê khai và công khai bản kê khai tài sản, thu nhập đối với người thuộc diện kê khai theo Quyết định của Chính phủ. 

Các chi phí thường xuyên tại cơ quan luôn được kiểm soát chặt chẻ, đảm bảo đúng định mức, tiêu chuẩn, hạn chế tối đa lảng phí trong chi tiêu, mua sắm. Quản lý và sử dụng hiệu quả thời gian làm việc của công chức trong cơ quan, phân công lao động hợp lý, phù hợp với trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của mỗi công chức. Thực hiện tốt quy chế, nội quy cơ quan về thời gian, giờ giấc làm việc.
B. Một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân:

I. Tồn tại, hạn chế:


Việc huy động các nguồn lực cho đầu tư xây dựng và phát triển sản xuất, kinh doanh còn gặp nhiều khó khăn. Công tác thu phối hợp trên địa bàn đạt thấp. 

Về xuất nông nghiệp: do thời tiết biến động bất thường, giá cả thị trường không ổn định, công tác chăm sóc đầu tư cho các loại cây trồng chưa được chú trọng.

Về chăn nuôi: Đối với đàn lợn: do ảnh hưởng của dịch tả lơn Châu Phi nên việc tái đàn vẫn còn thấp làm ảnh hưởng đến việc duy trì và phát triển tổng đàn lợn. Do ảnh hưởng thời tiết nắng nóng kéo dài, diện tích đồng cỏ bị thu hẹp nên việc tái đàn bò, trâu còn khó khăn.
Về lĩnh vực đất đai, môi trường: Công tác lấn chiếm, tranh chấp đất đai vẫn còn xảy ra, nhất là lấn chiếm đất, xây dựng nhà ở trái phép ở khu trung tâm. Một số thôn, bản chưa thực hiện tốt “ngày chủ nhật xanh. Việc người dân tự chuyển đổi đất nông nghiệp sai mục đích trên địa bàn vẫn còn xảy ra. Công tác giao đất, cho thuê đất vẫn còn chậm tiến độ.
HTX: Hoạt động của các hợp tác xã còn nhiều khó khăn, đặc biệt là HTX Lâm nghiệp bền vững, nên chưa thúc đẩy được phát triển. 
 
Về Lĩnh vực ANTT: Các hành vi vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội vẫn còn xảy ra. Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận nhân dân còn hạn chế, đặc biệt là luật an toàn giao thông.

Về Lĩnh vực VHXH: Do tình hình dịch Covid-19 nên chất lượng học tập của các trường và huy động học sinh nhà trẻ, mẫu giáo chưa đạt kế hoạch đề ra. Công tác khai báo y tế và xử lý PCD Covid-19 trên địa bàn vẫn chưa toàn diện, một số trường hợp chưa chấp hành nghiêm việc khai báo y tế và các ly theo quy định.
Về XDCB: Công tác lập hồ sơ các công trình đã có chuyển biến tích cực, tuy nhiên vẫn còn chậm.

Về công tác giải quyết đơn thư: còn chậm, tình trạng lấn chiếm, tranh chấp đất đai vẫn còn xảy ra, việc quản lý quy hoạch các đơn vị thôn, bản chưa chặt chẽ, công tác phối hợp chưa đồng bộ. Ý thức một số bộ phận nhân dân còn hạn chế nên dẫn đến vi phạm về lĩnh vực đất đai, đặc biệt là đất rừng và tự ý chuyển đổi sai mục đích sử dụng đất.

Về thu ngân sách: Thu ngân sách một số nguồn thu phối hợp đạt chưa cao, nguồn thu thiếu tính ổn định, chủ yếu thu từ bổ sung cân đối nên chưa đáp ứng được nhiệm vụ chi; Công tác khai thác thu, chống thất thu chưa được quyết liệt. 
- Tiến độ quy hoạch và lập hồ sơ thủ tục bán đấu giá nhận quyền sử dụng đất còn chậm.

Lĩnh vực xây dựng chính quyền: Hoạt động điều hành của UBND có mặt chưa đồng bộ; tinh thần, trách nhiệm và tính chủ động của một số cán bộ công chức chưa cao, bố trí lại đội ngũ cán bộ công chức còn chậm; Công tác thuyên chuyển cán bộ đã làm ảnh hưởng đến tham mưu một số lĩnh vực gặp khó khăn, vì vậy có ảnh hưởng đến công việc, công tác chỉ đạo, điều hành chung của UBND. Sự phối hợp của các ban ngành có khi chưa được thường xuyên nên một số nhiệm vụ chính trị của địa phương thực hiện đạt kết quả chưa cao.
II. Nguyên nhân.

1. Nguyên nhân khách quan:

Do thời tiết diễn biến bất thường nên nhiều loại cây trồng năng suất không ổn định, đặc biệt là cây Sắn tiếp tục bị bệnh khảm lá và một số diện tích cây Sen bị chết do đầu vụ bị ngập nước.
Tình hình dịch bệnh Covid -19 ảnh hưởng lớn đến đời sống bà con nhân dân cũng như thực hiện một số nhiệm vụ của địa phương. Một số hộ dân chưa hiểu quy định của pháp luật về đất đai và việc chấp hành pháp luật đất đai của một số hộ dân còn hạn chế nên đã dẫn đến việc lấn chiếm trái phép, tự ý chuyển đổi đất sai mục đích vẫn còn, làm ảnh hưởng không nhỏ đến nền phát triển kinh tế xã hội của địa phương

Công tác cho thuê đất rừng sản xuất chậm, do người dân tự ý vào lấn, chiếm để trồng rừng sản xuất, nên UBND xã phải mất thời gian đi kiểm tra để xử lý.

1.1. Nguyên nhân chủ quan:

Việc tham mưu, đề xuất các giải pháp để khắc phục một số khó khăn trong sản xuất chưa kịp thời.

Việc lấn chiếm đất, chuyển đổi đất sai mục đích xảy ra chưa giải quyết và xử lý kịp thời, công tác kiểm tra, xử lý còn chậm. Cơ sở dữ liệu địa chính còn nhiều bất cập nên việc cấp giấy CNQSD đất chồng lấn, sai sót còn xảy ra. Một số thôn, bản chưa triển khai tốt “Ngày chủ nhật xanh”, “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với sản phẩm ni lông và sản phẩm nhựa sử dụng một lần”.


Một số cán bộ, công chức thiếu quyết liệt và trách nhiệm chưa cao trong việc tham mưu UBND xã giải quyết công việc.
PHẦN THỨ HAI

 Một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm 

cần tập trung thực hiện trong 06 tháng cuối năm 2022
Phát huy những kết quả đạt được trong 06 tháng đầu năm 2022, tiếp tục tập trung mọi nguồn lực phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm với những nhiệm vụ cụ thể trên các lĩnh vực sau:

I. Lĩnh vực kinh tế:

1. Về sản xuất nông nghiệp:
Đối với cây lúa: Tiếp tục chỉ đạo sản xuất vụ Hè thu, tăng cường công tác chống hạn, dự tính dự báo để nhân dân chủ động sản xuất, trong đó chú trọng công tác phòng ngừa sâu bệnh để tăng năng suất, chỉ đạo thu hoạch trước ngày 30/8/2022.
Đối với cây sắn: Tăng cường chỉ đạo chăm sóc diện tích sắn, chỉ đạo thu hoạch trước mùa mưa bão tránh thất thoát, ảnh hưởng đến năng suất.

Tập trung chỉ đạo thực hiện các mô hình sản xuất năm 2022 như: Mô hình nếp than, Mô hình trồng cây ăn quả chất lượng cao rà soát chọn hộ thu tiền đối ứng triển khai thực hiện. Kiểm tra tình hình thực hiện các mô hình trên địa bàn.
Đối với cây cao su: Tập trung chỉ đạo công tác chăm sóc, bón phân, chú trọng công tác hướng dẫn quy trình kỹ thuật chăm sóc phòng ngừa các loại bệnh. Sáu tháng cuối năm tập trung chỉ đạo nhân dân tiếp tục trồng mới cây cao su đạt theo kế hoạch. 

Đối với rừng trồng: Tăng cường chỉ đạo nhân dân đẩy nhanh công tác khai thác diện tích đến chu kỳ và trồng lại đạt kế hoạch đề ra. Trồng mới 190 ha rừng nhà nước cho thuê đất theo kế hoạch. 

2. Chăn nuôi, thú y: Vận động, hướng dẫn bà con nuôi hết diện tích ao hồ, mặt nước ở một số nơi có điều kiện như: Phước Thọ, Lưu Hiền Hòa, Tân Mỹ, Hạ Long, Đông Thái. Tạo điều kiện cho các hộ phát triển có hiệu quả mô hình VACR.

Bên cạnh việc đầu tư cho phát triển về số lượng tổng đàn như: Đàn Bò, đàn Lợn, đàn Dê. Cần chú trọng công tác tiêm phòng thú y, trong đó cần thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền, vận động cho người dân nâng cao nhận thức, ý thức bảo vệ chăn nuôi. Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, kiểm dịch nhằm ngăn chặn lây lan dịch bệnh (đảm bảo vệ sinh môi trường trong công tác chăn nuôi);

3. Lâm nghiệp: Tập trung trồng và chăm sóc rừng kinh tế, phát triển rừng gỗ lớn có chứng chỉ trên địa bàn đảm bảo chỉ tiêu đề ra. 

Bên cạnh việc phát triển diện tích trồng rừng kinh tế cần tập trung chỉ đạo công tác phòng chống cháy và chữa cháy nhằm bảo vệ rừng tự nhiên, rừng phòng hộ và rừng trồng. Tăng cường công tác tuần tra bảo vệ rừng cộng đồng, chỉ đạo các thôn sử dụng hiệu quả kinh phí chi trả môi trường rừng. Phối hợp với chi cục Kiểm lâm huyện họp các thôn, bản tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, xây dựng Quy chế hoạt động quản lý bảo vệ rừng cộng đồng.

Họp các hộ đủ điều kiện được xét cho thuê đất, tiến hành cắm mốc, giao đất ngoài thực địa. Hướng dẫn bà con xử lý thực bì, trồng và chăm sóc theo thời vụ.

4. Về công tác quản lý Quy hoạch và đất đai: Tiếp tục rà soát cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân, kể cả những trưởng hợp ảnh hưởng bởi các dự án. Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu giao đất cho nhân dân theo phương án khi nhận chuyển giao.
Phối hợp với đơn vị tư vấn và các cơ quan liên quan đền bù hỗ trợ, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn xã. Giải quyết các vụ việc liên quan và các đơn kiến nghị của công dân. Hoàn thành hồ sơ đấu giá quyền sử dụng đất giai đoạn 2022 - 2025 và trình phê duyệt. Tiếp tục triển khai quy hoạch đất ở giao cho các gia đình thuộc diện hộ nghèo chưa có đất ở.

    Thực hiện nhiệm vụ Quy hoạch chung xây dựng xã, UBND xã cùng với đơn vị tư vấn đẩy nhanh tiến độ và dự kiến trình HĐND xã thông qua trong tháng 7/2022.

   Đối với diện tích 29,7 ha do UBND tỉnh thu hồi của Công ty 1.5 giao cho địa phương quản lý và diện tích 14,8 ha ( khu vực Hạ Long), UBND xã tiến hành  lập phương án trình UBND huyện cho chủ trương giao đất không thực hiện cho thuê đất. 
-Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện theo Kết luận Thanh tra số: 2435/KL-UBND, ngày 22 tháng 6 năm 2022 của UBND huyện Phong Điền về công tác quản lý, sử dụng đất rừng tại UBND xã Phong Mỹ. 
5. Hoạt động các HTX: UBND xã tăng cường chỉ đạo, phối hợp cùng UBND huyện để phân tích, đánh giá, tìm ra nguyên nhân tháo gỡ khó khăn đối với các HTX trên địa bàn, đặc biệt là HTX Lâm nghiệp bền vững trong thời gian tới.
6. Xây dựng cơ bản: Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, nhất là các dự án trọng điểm, tiếp tục khảo sát, thiết kế trình cơ quan chuyên môn của huyện thẩm định các công trình nằm trong kế hoạch xây dựng cơ bản xã năm 2022, đồng thời tham mưu xây dựng kế hoạch đầu tư công năm 2023.
7. Về hoạt động tài chính ngân sách: Tổ chức hoạt động thu đúng, thu đủ các nguồn thu cố định từ hoa lợi công sản, lô chợ đúng theo quy định. Quản lý chặt chẽ các nguồn thu thuế, thu phân chia theo tỷ lệ, thu phí và lệ phí. Hoàn thành kế hoạch thu các khoản nghĩa vụ theo quy định và thu các khoản nợ còn tồn đọng.
Tăng cường công tác quản lý, kiểm soát chặt chẽ hoạt động chi đảm bảo đúng quy định của luật ngân sách, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng nguồn ngân sách. 

Tăng cường quản lý nguồn vốn từ các chương trình dự án đảm bảo sử dụng đúng mục đích có hiệu quả. Phối hợp ngân hàng để thu hồi vốn vay nợ đọng trong nhân dân; Xử lý dứt điểm các khoản công nợ tồn đọng các năm trước.

II. Lĩnh vực Văn hoá - xã hội:
1. Chuẩn bị các điều kiện, cơ sở vật chất để đảm bảo cho năm học 2022-2023. Tích cực huy động học sinh trong độ tuổi đến trường đạt kế hoạch. 
2. Duy trì tốt các hoạt động khám chữa bệnh, chăm sóc tốt sức khoẻ cho nhân dân; đảm bảo người bệnh được tiếp cận các dịch vụ y tế thuận tiện. Chú trọng công tác y tế dự phòng. Chuẩn bị trang thiết bị Y tế cho công tác phòng tránh lụt bão, công tác khám sơ tuyển nghĩa vụ quân sự. Tập trung mọi nguồn lực để làm tốt công tác phòng chống dịch Covid -19 trên địa bàn xã.
3. Thực hiện tốt chính sách dân số, kế hoạch hoá gia đình, nâng cao chất lượng dịch vụ chăm sóc sức khoẻ sinh sản, kế hoạch hóa gia đình. 
4. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, triển khai bình xét gia đình văn hóa năm 2022 và tổ chức ngày Đại đoàn kết toàn dân; tổ chức tốt các hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Tham gia thi đấu và lễ khai mạc Đại hội TDTT lần thứ VII năm 2022 của huyện, tham gia các hoạt động lễ hội Festival “Hương xưa làng cổ” của huyện Phong Điền năm 2022, tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án “Ngày Chủ nhật xanh” và phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng một lần” tập trung làm tốt công tác thu gom xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn xã. 
5. Tiếp tục thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, thực hiện nghiêm túc các Nghị định, Quyết định của Chính phủ về chế độ cho các đối tượng chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội gắn với làm tốt công tác an sinh xã hội. Thực hiện tốt công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm. Tư vấn cho lao động có nhu cầu đi làm việc tại nước ngoài theo hợp đồng lao động. 
III. Nhiệm vụ Quốc phòng- An ninh.
1. Chỉ đạo làm tốt mọi công tác chuẩn bị và tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ xã bảo đảm theo kế hoạch đạt kết quả an toàn về người và vũ khí trang bị.
2. Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa Ban công an và Ban chỉ huy quân sự xã đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Hoàn thành 100% chỉ tiêu huy động lực lượng dự bị động viên, kiểm tra sẵn sàng chiến đấu, tham gia huấn luyện và làm tốt công tác đăng ký, quản lý việc khám tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2022.
3. Giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, tập trung đấu tranh với những đối tượng vi phạm hình sự; không để hình thành các tụ điểm phức tạp về tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy, tín dụng đen nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về an ninh trật tự và an toàn giao thông, trật tự công cộng, trật tự đô thị. 
IV. Công tác chỉ đạo điều hành và xây dựng chính quyền.
1. Chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả UBND xã. Vận hành có hiệu quả Trang thông tin điện tử xã và các phần mềm dùng chung của tỉnh.

2. Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn chuẩn bị các nội dung, văn bản trình các kỳ họp của Đảng uỷ và HĐND xã theo quy định. Tiếp tục kiện toàn, bố trí lại đội ngũ cán bộ, công chức xã và các HTX trên địa bàn.
3. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện đảm bảo kế hoạch và tiến độ các chương trình, dự án trọng điểm theo chương trình công tác năm 2022 của UBND xã.

Giải quyết dứt điểm các đơn thư, kiến nghị của công dân, kịp thời xử lý các vụ việc phức tạp phát sinh ngay từ cơ sở. 
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh 06 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm 06 tháng cuối năm 2022./.
	 Nơi nhận:
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

	- TT HĐND, UBND huyện;


- Đảng uỷ; TT HĐND, TT MT xã;


- CT, các PCT UBND xã;

- Các ban, ngành của xã;

- Đại biểu HĐND xã;

- Các thôn, bản, HTX;

- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH
Nguyễn Hữu Chung


� Nguyên nhân giảm: là do một số vườn cây cao su sau bảo bị xoắn cây, nứt võ, gãy đọt không có mủ nên người dân thanh lý. Hiện nay đã chỉ đạo bà con chăm sóc bón phân vệ sinh vườn cây để chuẩn bị vào vụ thu hoạch mủ.


� Trong đó: Trâu 65 con giảm 04 con so với cùng kỳ; Bò 341 con giảm 24 con so với cùng kỳ, Số lượng bò lai 138 con. Đàn dê 263, đàn lợn 394 con, đàn gia cầm 25.000 con. UBND xã tiếp tục vận động bà con chăn nuôi lợn hướng an toàn sinh học theo đề án của huyện.





� Số hộ (tổ chức) ảnh hưởng là 11 hộ, diện tích bị ảnh hưởng: 9,35 ha; dự án hạ tầng khu tái định cư mỏ quặng sắt Laterit: số hộ (tổ chức) ảnh hưởng là 10 hộ, diện tích ảnh hưởng là 0,84 ha.


� Trong đó: UBND tỉnh giao theo Quyết định số 4161/QDD-UBND ngày 30/7/2015 là 167,4 ha, diện tích công ty TNHH1TV lâm nghiệp Phong Điền giao năm 2013 là 25,2 ha.


� Trong đó: Khu vực Hạ Long 63 ha: Giao cho Bản Hạ Long: 38 ha, giao cho Lưu Hiền Hoà: 25 ha; Khu vực Khe mối-Khe me: 30.4 ha, giao toàn bộ diện tích này cho thôn Tân Mỹ. 


Khu vực Khe mạ 74 ha, giao cho các thôn, bản: Bản Khe Trăn 4 ha, Hoà Bắc 6 ha, Hưng Thái 8 ha, Phong Thu 8 ha, Phú Kinh Phường 8 ha, Huỳnh Trúc 8 ha, Đông Thái 15 ha, Phước Thọ 10 ha, Lưu Hiền Hoà 5 ha.








.


� Tiến hành phân lô thêm các quán sạp dọc suối A đon dự kiến khoảng 10 -15 sạp, tổ chức tháo dỡ các sạp củ lấn chiếm lòng  suối của các hộ kinh doanh năm 2021. Tham Mưu  sửa chữa lại tuyến đường lên suối xây dựng hệ thống nước vệ sinh và các điểm vệ sinh tạm thời dọc suối.


� Đã tổ chức giao khoán bãi giữ xe, giao khoán nhà đón tiếp trưng bày sản phẩm. Củng cố lại các tổ quản lý cộng đồng. Bao gồm BQL bản và các hộ đăng ký kinh doanh trong khu du lịch bằng hình thức tự quản; Kiện toàn lại tổ ANTT; Cứu hộ cứu nạn; Tổ thu gom rác thải. đầu năm do ảnh hưởng nước lũ trái mùa đã làm thiệt hại không nhỏ cho các hộ kinh doanh, đến nay người dân đã tập trung khắc phục sữa chữa đi vào hoạt động lại bình thường. Hoàn thành hồ sơ thành lập Tổ HTX du lịch để hoạt động, thực hiện các nội dung theo Quyết đinh số 475/QĐ-UBND ngày18/02/2022 của UBND tỉnh về hỗ trợ du lịch năm 2022.





� Số học sinh dân tộc bậc THCS: Năm học 2021-2022: Huy động đến trường đầu năm học 41/41 em/12 lớp, đạt tỷ lệ huy động đầu cấp 100%. 


Kết quả cuối năm học 2021 - 2022: Giỏi và khá 6 em, chiếm  tỷ lệ 14,6%; trung bình 34 em, chiếm tỷ lệ 82,9%; yếu 1 em, chiếm 2,43%; học sinh tốt nghiệp lớp 9 lên lớp đạt 100 %.








� Số học sinh dân tộc bậc tiểu học: Năm học 2021-2022: Huy động đến trường đầu năm học 68/68 em. Đạt tỷ lệ huy động 100%. 


 Kết quả cuối năm 2021-2022: số học sinh hoàn thành tốt, xuất sắc nội dung các môn học 28 em chiếm tỷ lệ 41,17 %; số học sinh hoàn thành nhiệm vụ năm học 37 em, chiếm tỷ lệ 55,41%; Số học chưa hoàn thành 03, chiếm tỷ lệ 4,41%; Số học sinh hoàn thành bậc tiểu học đúng độ tuổi em đạt 100 %


 � Số học sinh dân tộc bậc mầm non: Huy động đến trường năm học 2021 – 2022 so với kế hoạch:35/45cháu, đạt tỷ lệ huy động 77,7%, trong đó: Học sinh 5 tuổi 13/13 em ,đạt tỷ lệ 100%; học sinh nhà trẻ 6/8 cháu,  đạt tỷ lệ 75%; học sinh mẫu giáo 16/24, đạt tỷ lệ 66,6%.


 � Trong đó: trẻ từ 5- dưới 12 tuổi: 188 mũi; trẻ từ 12-18 tuổi mũi: 884; từ 19-60: 6.025 mũi; từ 61-65 tuổi: 546 mũi; trên 65 tuổi: 945 mũi; khác: 266 mũi.











		 � Trong đó: Khai sinh: 56 trường hợp, khai tử: 27 trường hợp, kết hôn: 26 trường hợp, xác nhận tình trạng hôn nhân 43 trường hợp.


		 � Tổng số hồ sơ chứng thực các loại 1.987 trường hợp, chứng thực hợp đồng 190 trường hợp, chứng thực chữ ký 16 trường hợp.
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