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	UỶ BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ PHONG MỸ
	Độc lập -Tự do -Hạnh phúc

	Số: 01/KH-UBND
	
  Phong Mỹ, ngày 05 tháng 01 năm 2023



KẾ HOẠCH

Duy trì áp dụng và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 tại UBND xã Phong Mỹ năm 2023
Căn cứ Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg ngày 05 tháng 3 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính nhà nước;

Căn cứ Thông tư số 26/2014/TT-BKHCN ngày 10 tháng 10 năm 2014 của Bộ Khoa học và Công nghệ quy định chi tiết thi hành Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg ngày 05 tháng 3 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính nhà nước;

Căn cứ Quyết định số 12/2015/QĐ-UBND ngày 12 tháng 3 năm 2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc xây dựng, áp dụng, công bố, duy trì, cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 và hoạt động kiểm tra tại các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;

UBND xã Phong Mỹ ban hành Kế hoạch triển khai xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 (sau đây viết tắt là HTQLCL) vào trong hoạt động của UBND xã năm 2023 như sau:

I. MỤC TIÊU:
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình tổng thể cải cách hành chính giai đoạn 2021-2030 của Chính phủ, Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 của tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 của huyện Phong Điền; Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 của UBND xã Phong Mỹ;
- Đảm bảo thực hiện công bố hoặc công bố lại HTQLCL;

- Đảm bảo 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã được thực hiện theo quy trình phù hợp với HTQLCL; 
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

1. Xây dựng và ban hành Kế hoạch xây dựng, áp dụng, duy trì và cải tiến HTQLCL; Mục tiêu chất lượng, Kế hoạch thực hiện Mục tiêu chất lượng năm 2023.
2. Triển khai áp dụng 15 quy trình nội bộ bắt buộc theo Quyết định số 2276/QĐ-UBND ngày 21/9/2022 về phê duyệt quy trình nội bộ bắt buộc áp dụng tại các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh; áp dụng thực tế tại UBND xã.

3. Xây dựng, áp dụng đồng bộ các quy trình nội bộ tại đơn vị.

4. Tham gia tập huấn các lớp đào tạo do Sở Khoa học và Công nghệ, UBND huyện tổ chức cho các cán bộ, công chức trên địa bàn huyện:
a) Tập huấn hướng nâng cao kỹ năng Đánh giá nội bộ về HTQLCL, các TTHC trên Cổng Dịch vụ công; 

b) Tập huấn hướng dẫn xây dựng, áp dụng Sổ tay hướng dẫn vận hành HTQLCL. 

5. Tổ chức hoạt động đánh giá nội bộ tối thiểu 01 lần/năm trước ngày 30 tháng 10 năm 2023, tổ chức họp xem xét của lãnh đạo ít nhất 01 lần/năm về hiệu lực của HTQLCL, đánh giá Mục tiêu chất lượng năm 2023

6. Công bố lại HTQLCL phù hợp với tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015
(Các nhiệm vụ cụ thể tại Phụ lục kèm theo) 
III. YÊU CẦU
- Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả các quy trình áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 tại cơ quan.

- Tạo bước chuyển biến tích cực trong quan hệ phối hợp và đơn giản hóa thủ tục giải quyết công việc giữa các bộ phận với nhau, giữa cơ quan với các các nhân, tổ chức.

- Xây dựng mở rộng, cải tiến quy trình giải quyết công việc một cách khoa học, dễ hiểu, dễ thực hiện.

- Phân công rõ chức năng, trách nhiệm, quyền hạn của từng cán bộ, công chức trong cơ quan.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Giao trách nhiệm Ban Chỉ đạo ISO xã trực tiếp chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ theo Kế hoạch.

- Giao trách nhiệm Văn phòng-Thống kê xã:

+ Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung theo Kế hoạch. Tổng hợp kết quả thực hiện duy trì áp dụng và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng đã thực hiện trong năm 2023.

+ Tham mưu UBND xã một số nhiệm vụ liên quan khác theo chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo UBND xã, Ban chỉ đạo ISO xã.

+ Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện duy trì, áp dụng và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng đã thực hiện năm 2023.

* Các bộ phận chuyên môn:

- Các bộ phận chuyên môn căn cứ Kế hoạch của UBND xã, nghiêm túc duy trì áp dụng và cải tiến các quy trình, thủ tục đã xây dựng và ban hành đảm bảo hoạt động giải quyết công việc, đặc biệt là giải quyết thủ tục hành chính theo tiêu chuẩn ISO một cách hiệu quả, phục vụ tốt cho công dân, tổ chức, doanh nghiệp.

- Rà soát thủ tục hành chính còn lại để xây dựng quy trình thủ tục hành chính thuộc đơn vị phụ trách theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015.

- Thường xuyên kiểm soát quá trình giải quyết công việc theo hệ thống quản lý chất lượng, chịu trách nhiệm về hiệu lực, hiệu quả của việc áp dụng duy trì, cải tiến trong hoạt động của cơ quan mình.

- Nghiêm túc khắc phục, chỉnh sửa quy trình, quy định (nếu có) sau khi Ban chỉ đạo ISO xã tổ chức kiểm tra, đánh giá nội bộ.


Trên đây là Kế hoạch duy trì áp dụng và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN 9001:2015 năm 2023, UBND xã yêu cầu các bộ phân chuyên môn nghiêm túc triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, khó khăn đề nghị liên hệ với Văn phòng-Thống kê xã để được hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- Phòng nội vụ huyện;

- Ban chỉ đạo ISO xã;
- Chủ tịch, các PCT-UBND xã;

- Các bộ phận chuyên môn xã;

- Lưu: VT.
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